
1 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.827 13ª LEGISLATURA – 4º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 21 DE SETEMBRO DE 2020  

 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às 18 horas e 30 minutos, 

reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 

Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, 

consistindo a mesma, Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2020. 

Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a 

seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SCHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR 

SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O 

Presidente saudou a todos e comunicou que a Vereadora Rafaella está de atestado. Foram apreciadas 

as atas de nº 1825 e nº 1826 do dia 14/09, as quais foram aprovadas por todos os Vereadores. 

CORRESPONDÊNCIA – Ofício Gab. nº 266/2020 que encaminha para apreciação Projetos de Lei 

nº 57 e 58/2020. Of. Gab. nº 259/2020 que encaminha para apreciação Projeto de Lei nº 56/2020. 

PROPOSIÇÕES – JÂNIO solicita o que segue: Ofício ao Executivo para que informe se é 

feita a fiscalização de vendedores ambulantes que estão vendendo abacaxi e queijo próximo ao 

centro e do Mercado Ivoti, pois não se sabe a procedência dos produtos. Ofício ao Executivo para 

que informe todos os prédios que estão sendo utilizados pelo mesmo e são alugados e qual o valor 

que é pago para cada imóvel, e também que informe qual foi o valor pago para o aluguel da 

Autarquia quando era no Centro Comercial e quanto é pago hoje. Ofício ao Executivo para que 

informe se tem alguém responsável pela Defesa Civil. JÂNIO e MARLI: Ofício parabenizando a 

equipe da segurança pública e a brigada militar pelo sucesso na solução do roubo de carro, onde 

através das câmeras conseguiram localizar o carro. MÁRCIO solicita a troca de lâmpadas de 

iluminação pública na Rua Arthur A. Gernhardt, 780, 865 e na Rua das Colinas esquina com a Rua 

D, onde as lâmpadas estão queimadas nos dois postes da esquina e um mais adiante, e verificar 

também na Rua Riachuello próximo a empresa Cristal Turismo. MARLI solicita o que segue: 

Ofício parabenizando o Presidente do Consepro e demais membros pelo empenho em conseguir a 

instalação de três pontos novos e mais seis câmeras, sendo na Avenida das Palmeiras na Colônia 

Japonesa, na Rua Jacob Dhein no Jardim do Alto e na Avenida Perimetral no Bairro Cidade Nova. 

Ofício agradecendo e parabenizar o senhor Alberi do Bairro União pelo lindo gesto que fez em prol 

da comemoração do dia 20/09, todo pinchado com a bandeira do Rio Grande do Sul encima do seu 

cavalo desfilando pela principal Avenida do Município.  

GRANDE EXPEDIENTE: JÂNIO comentou sobre o seu pedido para fazer um comparativo do 

antes e depois, do valor atual do prédio onde a Autarquia está instalada e de quanto era no local 

anterior. O Vereador parabenizou todos os piquetes e CTG’s  pelas atividades em prol da semana 

farroupilha, assim como todos os cavaleiros que desfilaram pela cidade. JÂNIO parabenizou a 

policia civil e a brigada militar que conseguiram evitar o furto de um carro com a ajuda das câmeras 

de vigilância, e parabenizou a equipe do Consepro pela aquisição das câmeras... MARLI comentou 

sobre os festejos em prol do dia 20 de setembro e se alegrou quando viu o senhor Alberi desfilando 

com o seu cavalo, todo trajado e com a bandeira do Rio Grande do Sul, parabenizou também os 

piquetes e CTG’s. Marli fez um agradecimento muito especial ao Consepro pelo ponto que 

conseguiram instalar na Rua Perimetral, que é uma via de acesso para a BR 116, uma rota de fuga 

também para aquelas pessoas que  praticam atos ilícitos e agora essa via foi contemplada trazendo 

mais segurança para a população. E agora tem mais três pontos com câmeras, sendo então a  
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Avenida Perimetral, Avenida das Palmeiras e a Rua Jacob Dhein, agradeceu pelo empenho e disse 

que atualmente o Município tem 15 pontos com 41 câmeras instaladas...Referente à pandemia, a 

Vereadora disse que teve um novo caso de uma senhora de 58 anos de idade, 27 pessoas esperando 

o resultado dos testes e 58 pessoas em isolamento. Marli disse que a região de Ivoti está na bandeira 

vermelha, porém o procurador do município, Thomás Rost entrou com recurso e a justificativa foi 

aceita pelo Estado, e o Município continua na bandeira laranja. Marli agradeceu ao Thomás e equipe 

por justificar e conseguir a permanência da bandeira laranja. EDEMAR também comentou sobre as 

câmeras de vigilância e disse que se encontrou com o Vasco na sexta feira a noite num restaurante, e 

o mesmo lhe explicou, que quanto mais câmeras, maior o suporte que precisa ter, e disse que estará 

indo atrás de uma emenda junto a deputado para esse fim. EDEMAR solicitou aos colegas 

Vereadores, se concordam em fazer uma Moção em prol do pequeno João que tem a doença AME e 

encaminhar ao governador para que ajude nessa causa. EDEMAR solicitou o envio de ofício para a 

secretaria de obras para que faça a troca das lâmpadas de iluminação pública na entrada do DNIT, e 

segundo o secretário lhe relatou precisa que a Polícia Rodoviária tranque a rua, e pediu que o 

secretário informe como está este pedido. EDEMAR disse que está para sair a licitação da Rua do 

Grotão, em torno de um quilometro e cem metros, e espera que se concretize, pois é uma solicitação 

de todos os Vereadores. EDEMAR parabenizou todos os gaúchos pelo seu dia, 20 de setembro. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 56/2020 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 3.272/2019, que dispõe sobre 

normas relativas à livre iniciativa e ao livre exercício de atividade econômica e disposições sobre 

atuação do Município como agente normativo e regulador, reinstitui a Lei Geral Municipal da 

Microempresa, empresa de pequeno porte e microempreendedor individual e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 57/2020 – Concede incentivo financeiro às empresas, com base na Lei Municipal 

nº 3.314/2020, que institui Programa de Recuperação Econômica no Município de Ivoti. O Vereador 

Jânio disse que analisou o projeto e verificou que no contrato de locação não aparece o valor do 

aluguel, e pediu que fosse encaminhado o recibo do pagamento do aluguel ou uma declaração. 

Projeto de Lei nº 58/2020 – Autoriza a transferência de direitos decorrentes da concorrência 

pública nº 02/2016, destinada à alienação de lotes da área industrial do Município e a reorganização 

da respectiva área e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 59/2020 – Denomina Rua Flores do Campo no Município de Ivoti e dá outras 

providências. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 53/2020 – Fica vedada a distinção de origem das receitas médicas no 

fornecimento de medicamentos e suprimentos no âmbito da saúde pública municipal, e dá outras 

providências.  

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 50/2020 – Concede incentivo à empresa J.J.N. LANCHERIA LTDA, em índices 

construtivos de imóvel para a expansão da empresa. As comissões apresentaram seus pareceres e o 

projeto foi aprovado por todos, com a ausência da Vereadora Rafaella. 
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Projeto de Lei nº 51/2020 – Concede incentivo financeiro à empresa Gran Talian Comércio de 

Alimentos Ltda. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por todos, com 

a ausência da Vereadora Rafaella. 

Projeto de Lei nº 54/2020 – Concede incentivo financeiro à empresa Roni Pommerening ME. As 

comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por todos, com a ausência da 

Vereadora Rafaella. 

Projeto de Lei nº 55/2020 – Concede incentivo financeiro às empresas, com base na Lei Municipal 

nº 3.314/2020, que institui Programa de Recuperação Econômica no Município de Ivoti. As 

comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por todos, com a ausência da 

Vereadora Rafaella. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO comentou sobre o índice construtivo no Bairro Bom Pastor, e 

reforçou para que fosse bem avaliado, para que as pessoas do bairro possam regularizar seus imóveis. 

Márcio também colocou que está muito feliz pela aprovação da emenda ao projeto das fossas e filtros 

da Lei 3277/2019 e agradeceu aos colegas Vereadores que votaram a favor da emenda sugerida por ele. 

Márcio comentou que poderia ser um pouco mais agilizado pelo Executivo a fim de sancionar logo a 

Lei. Márcio comentou que a colega Marli já havia solicitado a prorrogação da Lei 3277 e acha que em 

virtude da pandemia é justificável, e poderia ser prorrogado até o final do ano.   O Vereador Satoshi 

complementou a fala do Vereador Márcio e disse que acredita que referente ao alargamento o 

Município nunca vai ter dinheiro suficiente para indenizar a propriedade que vai ser ocupada com a rua, 

então na verdade é um sonho que as pessoas tem de alargar, mas acha inviável. O Vereador Satoshi 

acha melhor pegar o recurso e fazer outras vias para deslocar o trânsito...Márcio agradeceu a 

contribuição do Vereador Satoshi, e disse que é um assunto que já foi cobrado por várias vezes, porém 

não saiu do papel, e acredita que todos estejam a favor... Jânio comentou sobre a documentação que 

havia solicitado, onde estava faltando o comprovante do pagamento do aluguel da Andrea Dhein, veio a 

declaração e o comprovante do pagamento. E disse que o projeto que veio hoje, tem o contrato do 

aluguel, mas não tem o valor e disse que não tem como lançar esse valor se não tem no contrato... E 

pediu que fossem encaminhados os recibos que comprovam o pagamento. Marli falou que concorda 

plenamente com a posição dos Vereadores referente alargamento viário, e referente ao assunto, disse 

que estaria encaminhando um ofício ao Executivo para que consiga recursos em Brasília para alargar a  

Avenida Castro Alves, que é uma via secundária e serve para reduzir o fluxo pelo centro da cidade, 

existe apenas uma casa que está dentro do alargamento.  

O Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a Sessão Ordinária do dia 28/09/2020. 

E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a 

presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e 

SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 
 

 

ALEXANDRE DOS SANTOS                                                                           CLEITON BIRK 
    PRESIDENTE                                                                                                                  SECRETÁRIO 


